

# 出庭后，佩通坦能顺利过关吗

新华社曼谷8月21日电 21日上午，泰国为泰党党首、被宪法法院暂停总理职务的佩通坦·钦那瓦在宪法法院出席关于其涉嫌违宪的调查听证会，就其与柬埔寨参议院主席洪森通话引发的争议接受质询。

在那次和洪森的通话中，佩通坦称呼洪森为“叔叔”，在泰国国内引发争议。泰国宪法法院对于该事件的判决，将直接决定佩通坦能否恢复行使总理职权，如果判决佩通坦被正式解职，泰国政府将面临重组或触发提前大选。

## 生日出庭备受关注

当地时间21日上午，大批媒体记者在宪法法院门口等候佩通坦现身。

宪法法院传唤两名证人当天出庭接受质询，分别为佩通坦本人及国家安全委员会秘书长差猜。连日来，佩通坦是否会亲自出庭受到高度关注。媒体注意到，佩通坦近日保持低调，身为文化部长的她已连续两次缺席内阁会议，自7月底以来未接受任何媒体采访，也未公开透露自己是否将亲自出庭。

泰国旅游与体育部长兼为泰党秘书长索拉翁·天通19日说，21日恰逢佩通坦39岁生日，当天她将亲赴宪法法院出庭。泰媒评论称，如果佩通坦亲自出庭，将传递其愿意配合法律程序、争取继续执政合法性的信号。

据《泰叻报》报道，听证会现场不允许媒体及公众进入旁听，宪法法院庭审画面传输至法院一楼闭路电视供记者观看。

## 裁定结果影响政局走向

宪法法院此前表示，如果法院传唤的证人未能按时出庭，则视为放弃作证。此外，原告和被告方需在27日前向法院提交书面证词，如未按时提交也被视为放弃作证。

21日听证会结束后，宪法法院将于29日上午进行合议与投票，并在当天下午3时宣布佩通坦是否存在违宪行为。

6月18日，柬埔寨方面流出一段佩通坦和洪森的通话录音。通话中，佩通坦称呼洪森为“叔叔”，请求洪森协助自己解决两国的边境问题，甚至批评一名泰国陆军前线指挥官加剧紧张局势。



8月21日，在泰国首都曼谷，泰国被停职总理佩通坦抵达宪法法院。新华社/法新

洪森说，“为了防止误解和误读，也是为了透明，按照习惯进行了录音”，并分享给了约80人，包括柬埔寨执政党以及参议院、国会、外交事务、教育、边境事务、军队等各部门的高层，其中“可能有人不喜欢泰国总理，所以放出录音”。

录音很快传至泰国。佩通坦就录音事件作出道歉，称通话属于私人性质，旨在缓解边境局势，没有想到被录音。

随后，泰国36名参议员提请宪法法院调查佩通坦是否违反宪法与政治道德标准。宪法法院7月1日宣布，受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书，并暂停佩通坦行使总理职权。7月3日，佩通坦宣誓就任文化部长。

分析人士指出，此次宪法法院的判决将影响未来泰国政局的走向。若判决佩通坦无罪，她将恢复总理职权，这将促进为泰党及政府稳定；若佩通坦被正式解职，则将面临政府重组或触发提前大选。

## 持续面临压力

此前有媒体猜测，佩通坦会在审判前辞职。

对此，为泰党议员威素·差纳伦近日回应称，他已与佩通坦会面，后者坚定表示不会辞职。威素表示，他相信宪法法院不会作出负面裁决。

当前，为泰党内部对佩通坦复职的信心略有增强，党内领导层强调其和洪森通话目的是“维护和平、为国家利益服务”，是一种外交策略而非失职行为。

但是，也有媒体分析认为，即使佩通坦复职，也可能继续面临诸如泰国国家反腐败委员会等其他独立机构的调查，为泰党及政府将持续面临压力。

此外，佩通坦的父亲、泰国前总理他信也官司缠身，就在8月22日，泰国刑事法庭将对是否涉嫌虐待君主作出裁决。

分析人士认为，当前围绕佩通坦及他信的系列官司受到泰国国内外高度关注，将直接影响泰国未来的政治格局。若判决导致政府更迭，将加剧泰国社会撕裂与政治不确定性，持续的政治动荡将影响泰国经济复苏、打击外资信心。

## 泽连斯基：与俄美领导人会晤可能在中立国或土耳其举行

新华社基辅8月21日电(记者 李东旭)据乌克兰国家通讯社21日报道，乌克兰总统泽连斯基20日在会见记者时说，与俄罗斯总统普京和美国总统特朗普的双边或三边会晤可能在瑞士、奥地利等欧洲中立国或土耳其举行。

泽连斯基说，他赞同欧洲伙伴提出在欧洲中立国举行会晤的建议。乌方已表示接受瑞士或奥地利作为会晤地点，也不反对在北约成员国土耳其举行会晤，但反对在莫斯科举行。

泽连斯基还说，他认为匈牙利首都布达佩斯不是举行会晤的理想地点。因为匈牙利总理欧尔班的政策“即使不是反对乌克兰，也是反对支持乌克兰”。

## 涉嫌欺诈、建“美国党”迟缓 马斯克最近怎么样

新华社北京8月21日电 美国亿万富豪埃隆·马斯克去年斥资近3亿美元把特朗普“推”上总统宝座，今年早些时候因“大而美”法案又与特朗普闹掰，宣布要成立新的“美国党”。一番轰轰烈烈之后，过往时常见诸美国各大媒体的马斯克，最近怎么样？

### 摊上官司了

路透社21日报道，美国一联邦法官当天裁定，马斯克必须应对一起针对他的诉讼。原告指控马斯克在2024年美国大选投票日临近之际，以有机会赢得100万美元馈赠为条件吸引选民签署请愿书，涉嫌欺诈。

据报道，美国得克萨斯州联邦地区法院法官罗伯特·皮特曼认为，马斯克及其为2024年总统选举创立的政治行动委员会以类似抽奖票中奖的方式，左右多个关键摇摆州选民。但选民其实没有“真正的机会”获得这笔巨款。

马斯克早前在寻求法官裁定该诉讼无效时，列举其100万美元馈赠项目中的一系列“警示性”说法，证明该项目不是非法的抽奖票中奖活动。皮特曼认为，马斯克等被告是向请愿书签署者“奖励”100万美元，这笔钱是可以“赢取”的。为申领这笔奖金，选民还被要求提供姓名、住址、电子邮件地址和电话号码等个人信息。皮特曼说，将邀请专家，评估摇摆州选民个人身份信息价值。

### “美国党”还建吗？

美国《华尔街日报》19日报道，马斯克正悄然给其组建“美国党”的计划踩下刹车。《华尔街日报》援引知情人士的消息说，马斯克已告知盟友，他希望把注意力集中于自己的企业，同时不愿通过建立一个可能分流共和党选票的第三政党来疏远共和党人。

马斯克承诺组建政党近一个月后，仍未提交任何注册政党的正式文件。一名知情人士说，马斯克的助手们在7月下旬取消了一次与专署第三政党竞选活动外部团体的电话会议。与会者被告知，马斯克希望专注于经营自己的企业。

据《华尔街日报》报道，在考虑启动“美国党”期间，马斯克的部分关注点在于维系与副总统万斯的关系。消息人士称，马斯克近几周一直与万斯保持联系。他向助手承认，如果他继续推进组建政党的计划，将会损害他与万斯的关系。

报道说，马斯克及其助手已告知身边亲近人士，如果万斯决定参加2028年总统竞选，马斯克将考虑动用其巨额财力予以支持。不过，马斯克的盟友说，他尚未正式排除创建新政党的可能性，而且随着明年中期选举临近，他可能会改变主意。

《华尔街日报》评论，如果马斯克最终决定放弃组建“美国党”，这对共和党而言将是中期选举前的一大胜利。从历史经验来看，第三政党通常扮演“搅局者”角色，会分流两大主要政党的选票。

## 连续抨击法澳领导人 是谁给了内塔尼亚胡勇气

新华社北京8月21日电 连日来，以色列总理内塔尼亚胡与法国总统马克龙、澳大利亚总理阿尔巴尼斯之间的“口水仗”不断升级。内塔尼亚胡称阿尔巴尼斯为“软弱的政客”，指责其“背叛以色列”，同时指责马克龙“给反犹太主义火上浇油”。

### 以：“软弱的政客”澳：有这么说话的吗

自7月下旬以来，法国、英国、加拿大已陆续宣布将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。8月11日，阿尔巴尼斯表示澳大利亚也将在此项上承认巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡8月19日在社交媒体上称阿尔巴尼斯为“软弱的政客”，指责其“背叛了以色列，也抛弃了澳大利亚犹太人”。此前以色列外交部以“澳大利亚决定承认巴勒斯坦国及拒绝向多名以色列人士发放签证”为由，吊销了澳大利亚驻巴勒斯坦民族权力机构多名外交官的签证，澳大利亚外长黄英贤批评以方决定是“不合理反应”。

对于内塔尼亚胡的抨击，阿尔巴尼斯20日

在记者会上说：“我不把这些话当作针对个人，我以外交方式与人交往。他对其他领导人有过类似的言论。”

澳大利亚内政部长托尼·伯克20日告诉澳大利亚广播公司，以色列近期行为反映出其领导人因受挫而发动“猛烈抨击”。伯克说：“从以色列的一些行动可见，他们在国际上持续陷入孤立，这样的局面也不符合其自身利益。”

内塔尼亚胡：软弱且反犹 马克龙：卑鄙又错误 在致马克龙的官方邮件中，内塔尼亚胡更是言辞激烈，指责其呼吁国际社会承认巴勒斯坦国是“给反犹太主义火上浇油”。内塔尼亚胡写道：“我对法国的反犹太主义抬头及贵国政府缺乏果断应对行动感到担忧。近年来，反犹太主义已在法国城市肆虐。”

他在邮件中呼吁马克龙“以行动取代软弱，以意志取代绥靖政策”，并要求马克龙在9月23日犹太新年之前做到这一点。这一日期恰逢第80届联合国大会高级别辩论开幕。

法国总统府反驳称，内塔尼亚胡这一言论

“卑鄙又错误”，法方将作出回应。总统府还表示，马克龙将会用书面形式回击内塔尼亚胡。

### 美国态度是关键

新西兰总理拉克森上周称，内塔尼亚胡已经“失去理智”；丹麦首相弗雷泽里克森在接受丹麦《日德兰邮报》采访时说，内塔尼亚胡本人“现在就是个问题”。

曾长期支持以色列的西方国家纷纷转变态度，令以色列在国际社会愈发孤立。但分析人士认为，只要西方国家特别是美国不对以色列施加实质性压力，就无法有效遏制以色列的行为。

卡塔尔智库全球问题中东委员会研究员沙赫拉姆·阿克巴尔扎德指出，以色列仍肆无忌惮地在加沙采取军事行动，这与美国的纵容密不可分。

联合国前特别报告员迈克尔·林克说，以色列或许认为，只要有美国支持，就可以为所欲为。巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德称，除非美国改变其不公正立场，否则以色列在加沙的行动难以停止。

## 特朗普施压 美联储理事库克拒绝“因霸凌辞职”

美国总统特朗普近来加大对美国联邦储备系统决策层施压。除一再批评美联储主席杰罗姆·鲍威尔坚持不降息的立场，他于8月20日又公开向美联储理事库克“喊话”，要求库克辞职。

“库克必须辞职，现在！！！”特朗普在其自创社交平台“真实社交”上写道。特朗普还分享了彭博新闻社的一篇报道，内容是联邦住房金融署署长比尔·普尔特呼吁对库克的两笔房产抵押贷款进行更严格审查。

据法新社报道，作为特朗普的坚定盟友，普尔特曾致信美国司法部长，呼吁对库克启动调查，并暗示她可能涉嫌刑事犯罪。普尔特20日早些时候在社交媒体平台X上发帖，指认库克

在两笔房贷申请中先后把两处不同房产申报为其“主要住宅”以获取更优惠利率。

库克对此解释说，上述房贷申请发生在她“加入美联储之前”。

她在致法新社的一份声明中说：“我无意因为一个帖子提出一些问题就被霸凌到辞去职务。”但她表示会严肃对待有关其个人财务历史的问题，“收集准确的信息，回答任何合理的问题，并提供事实”。

特朗普政府已经以涉嫌“房贷欺诈”为由对数名对立阵营人士发起调查，包括民主党籍纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯。詹姆斯曾指控特朗普经商时瞒报个人资产以获取银行贷款

优惠，并就此发起民事欺诈诉讼。

暂不清楚司法部是否将对库克发起调查。

依照法新社解读，美国总统不能随意解雇美联储官员。美国最高法院近期颁布的一项命令表明，总统不能仅因政策分歧就解雇美联储官员，而需要有正当理由，如对方有不当行为。

特朗普不满美联储不肯配合他降低基准利率，为此多次猛烈抨击美联储主席鲍威尔，并呼吁他提前卸任。如今，特朗普又把攻击矛头对准库克。库克曾在民主党人奥巴马任总统期间任职于经济顾问委员会，2022年5月就任美联储理事，成为美国首名担任这一职务的黑人女性。她在2023年9月获批准任，任期至2038年。 新华社特稿